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GUIA 3: TEOREMA DEL RESTO Y DEL FACTOR
Objetivos:

v' Aplicar los teoremas del resto y del factor en la transformacién de polinomios por
factorizacion.

Indicaciones: El desarrollo de esta guia debera ser adjuntada al portafolio en formato digital
u fisico. Cualquier duda a al correo vlira@cosanber.cl.
Video de apoyo:

- Teorema del resto: https://youtu.be/LTDXp8okBdk

- Teorema del factor: https://youtu.be/IEN9pj4s5QM

Teorema del resto:

Al dividir un polinomio P(x) en donde el divisor tiene la forma (x + a) , el
resto es igual a P(a)

El teorema del resto se utiliza para calcular el resto de una division entre polinomios sin
realizarla.

Ejemplo:

1. (x*=3x* + 2): (x — 3)=

Tenemos que hallar el valor numérico del polinomio para x = 3, es decir, para el término

independiente del binomio cambiado de signo.
P3) =3*-3-324+2=81-27+2=56

Comprobamos la solucion efectuando la divisidon por Ruffini.

i 0 3 O 2
3 3 9 18 54
13 6 18 |56

1.) Bx2+2x—8) + (x + 2)
P(x) =3x*>+2x—8
a=-2
Aplicamos el teorema del resto.
P(-2)=3-(-2)>+2-(-2)-8
P(-2)=3-4—4-38
P(-2)=12-12
P(-2)=0
Por lo tanto el resto de la divisidon (3x2 + 2x —8) = (x + 2) es 0

Actividad 1: Dado el polinomio: P(x) = 2x* + x®> — 8x* — x + 6, halla el resto que se
obtiene al dividirlo por:

a. (x + 2)

b. (x + 1)

(@]

. (x=1)

o

. (x = 2)
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Teorema del factor:

Un Poloinomio P(x) es divisible por un polinomio de la forma (x + a) siy
solo si P(a) =0

v a es una raiz o cero del polinomio P(x)

Apliquemos el teorema...

Que un valor sea raiz de un polinomio quiere decir que cuando x es igual a ese valor entonces
P(x) es cero. Veamos con ejemplos:

Ejemplos: para comprobar si un valor es o no una raiz de un polinomio.

1.

b)

C)

Se tiene el polinomio P(x) = x> —5x+ 6 y se quiere saber si 2 es una raiz del
polinomio P

Entonces tenemos que x = 2, y sabemos que si P(x) = 0 entonces x es una raiz del
polinomio, evaluamos x = 2 en P(x)

P(2)=22-5-2+6
P(2)=4-10+6
P(2)=0

Como P(2) = 0, entonces 2 es una raiz del polinomio P(x) = x> — 5x + 6,
(x — 2) es un factor de P(x) = x> — 5x + 6 y P(x) es divisible por (x — 2)

Se tiene el polinomio P(x) = x> —5x+ 6 y se quiere saber si 5 es una raiz del
polinomio P.
Tenemos x = 5, evuamos 5 en el polinomio:
P(5 =52-5-5+6
P(5)=25-25+6
P(5) =6

Como P(5) # 0, entonces 5 no es una raiz del polinomio P(x), (x —5) ho es
un factor de P(x) y P(x) no es divisible por (x — 5)

ACTIVIDAD 2: Aplica el teorema del resto y el teorema del factor.

Deben hacerme llegar la actividad 2 a través de GOOGLE CLASSROOM hasta el
lunes 10 de agosto hasta las 18:00 hrs (pueden realizar la actividad de manera
individual o en pareja)

Determine a, sabiendo que - 2 es raizdep(x) = 5x* — 7x3 + 11x + a.

Determinar los nimeros a y b, sabiendo que p(x) = 2x3 + ax? + bx — 8 es

divisible por (x — 1) y que al dividirlo por (x — 2) da resto 4.

Sip(x) = x> — 10x3 + 7x + 6; encontrar p(3); ées (x — 3) factor de p (x)?



